

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9546. Lunes 29 de abril de 1929 — PERIODICO DE LA TARDE. — Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

POR EL BUEN NOMBRE DE AVILA

Próxima la fecha en que ha de dar principio la celebración de las romerías o funciones de los barrios, nombre con el que comúnmente se distingue a esta clase de fiestas, nos permitimos llamar la atención de nuestras autoridades para que por los medios a su alcance procuren evitar las demasías que con pretexto de aquellas se han extremado en años anteriores con carácter de abusos que colocan a un nivel muy bajo la cultura y el respeto que siempre mostró nuestro pueblo a propios y extraños.

Nada tenemos que decir respecto a la parte Religiosa; vemos con satisfacción que el entusiasmo por acrecentar la lista de cofrades es cada día mayor en todas y cada una de las diferentes Cofradías que en determinada fecha celebran cultos en honor de sus titulares, así como también las mejoras, por cierto muy notables, que algunas de ellas han llevado a cabo con la adquisición de andas, mantos, coronas, etc. etc. Solo hemos de ocuparnos de la parte profana que es a nuestro juicio, y al de casi toda la población, la que hay que encauzar para que nuestra ciudad responda a los dictados de educación y de caballerosa respetuosidad de que en todo momento debe dar pruebas.

No podemos recordar sin sonrojarnos, los espectáculos que con tanta frecuencia han ofrecido nuestras calles en los días de tales fiestas. Grupos de jóvenes acostumbran a recorrer la población dando gritos, enojando con jones, muchas de ellas de dudoso gusto—y arrojando petardos a los pies de los transeúntes, casi siempre a los de las mujeres, que como es natural no pueden defenderse de estas intemperancias festivas.

El hecho ocurrido el pasado año en sitio tan concurrido como la calle de Zendera, en que uno de tantos *pirotécnicos improvisados* arrojó un explosivo a los pies de una señora que acompañada de su esposo y un niño acababan de llegar con el fin de visitar nuestra ciudad, no puede, ni debe consentirse que tenga repetición.

Una de las medidas que pudieran dar al traste con estas corruptelas sería el circunscribir las fiestas profanas a la barriada en donde se halle enclavado el Santuario o establecida la Cofradía y bajo ningún pretexto consentir que salgan de ella; prohibir las dianas fuera de los límites marcados, pues no tiene explicación alguna que al resto de la población, que nada tiene que ver con la fiesta, se la moleste apenas sale el sol con prolongados conciertos de tambor y gaita y abundante acompañamiento de cohetes y voladores para espanto de niños que a esas horas descansan tranquilamente y tormento de mayores obligados a soportar pacientemente los desbordamientos de alegres festejos que indudablemente deben tener justos límites.

Y esto que decimos respecto a fiestas de la población podríamos extenderlo a otros casos también abusivos y que atacan directamente a la tranquilidad del vecindario. Nos referimos a los cantares callejeros que en ciertos días, sobre todo en época de concentración de reclutas, se extreman a tal punto que desde luego dejan en mal lugar la educación ciudadana, dando carácter pueblerino a la ciudad que siempre debe figurar como tal.

Hemos visto como la acción gubernativa coarta en otras capitales estas malas costumbres, que podrán justificarse en los pueblos, pero que desentonan mucho en una ciudad visitada constantemente por personas extrañas. Y la vida de ciudad tiene muchas exigencias y merece todos los respetos, no porque se moleste más o menos a los particulares, que también tienen su derecho a la tranquilidad y respeto ajeno, sino por el buen nombre propio maculado en cierto modo ante el visitante forastero por acciones ineducadas, algunas veces rayanas en grosería, y de comportamiento irrespetuoso de quienes no aciertan a divertirse sino es exteriorizando su alegría con desentono de voces siempre molestas y nunca justificables.

Conviene no olvidar que los deberes y derechos son recíprocos y todos estamos obligados a dar pruebas de educación cívica.

No dudamos que nuestras siempre celosas autoridades tomarán buena nota de estos abusos para evitarlos en adelante y en cuanto pueda ser.

Por lo que respeta a la costumbre de las fiestas de las cofradías de la población, esperamos que el digno alcalde al conceder autorización para tales fiestas hará las restricciones que su buen criterio le sugiera, y si tal hace el aplauso de la mayoría del vecindario será para alabar sus medidas en bien de la educación ciudadana y del respeto público al buen nombre de Avila.

SESION NECROLOGICA EN HONOR DEL MARQUÉS DE LUCA DE TENA

MADRID.—En el salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil (Conde de Peñalver 3) se verificó ayer a las siete y media, la sesión necrológica organizada por los Propagandistas de España para honrar la memoria del fundador de «A B C».

Hablaron el presidente de los Propagandistas de España para explicar la significación y el alcance del acto; el Sr. Delgado Barreto, como representante del diario «La Nación», últimamente aparecido en Madrid y D. Mariano Martín, en nombre de «La Epoca», el diario más antiguo de Madrid.

Por los colaboradores de «A B C», tomaron parte el señor Martínez Kleiser, y por las Empre-

sas periodísticas, D. Antonio Sacristán.

Presidió el acto e hizo el resumen de los discursos D. José Francos Rodríguez.

HALLAZGO DE LIBROS DE LA BIBLIOTECA DE «EL PARRAL»

En uno de los sótanos del histórico monasterio de «El Parral», han sido hallados bastantes volúmenes, que debieron pertenecer a la famosa biblioteca de los antiguos monjes Jerónimos y que éstos seguramente escondieron allí al ser exclaustrados.

No sabemos si ese hallazgo reviste gran importancia, pero desde luego podemos asegurar que los libros de que constan serán muy curiosos y dignos de conservarse.

UNA VISITA A BECERRIL

Ayer por la tarde tuvo lugar una agradable gira a la presa de Becerril organizada por el Ayuntamiento, para visitar una vez más aquella hermosa obra, con la que se ha conseguido realizar el sueño dorado de todos los avilenses y de cuantos aman de veras a nuestra hermosa e histórica ciudad: el abastecimiento de aguas con lo que se ha resuelto el problema de vital importancia para Avila, que no habían podido solucionar durante más de cincuenta años los Ayuntamientos anteriores.

Y, con esta visita, el digno Alcalde Sr. Tomé ha querido mostrar oficialmente al pueblo que produce, que trabaja, las excelencias de la obra realizada.

Por eso ha tenido el gentil rasgo o mejor dicho el acierto, de organizar la gira de ayer y de invitar a ella a cuantas sociedades obreras de distintos matices hay en nuestra capital, para que el pueblo juzgue, no por infundados rumores, ni por murmuraciones no bien intencionadas, sino por sus propios ojos, si hay o no agua mas que suficiente para las necesidades de la ciudad.

En cómodos y amplios automóviles se trasladaron los invitados a la dehesa de Becerril saliendo de Avila a las tres y media de la tarde.

Asistieron el Alcalde Sr. Tomé, el Ingeniero Director de las obras de abastecimiento de aguas señor Guedón, el Administrador señor Carbó, el Secretario del Ayuntamiento Sr. Sánchez Díaz, los funcionarios municipales D. Casimiro López, D. Benigno Mateos y señor Familiar y los concejales señores D. Bernabé Pérez Bernaldo de Quirós, señores Guerras, Rodríguez de Guzmán, Herrera, Alcón, Matallana, Hernández (D. Eladio) y Jiménez (D. Benjamín).

De la Casa Social Católica el presidente D. Segundo Arévalo y D. Isidoro García.

De la Casa del Pueblo los señores Meneses, D. Hermenegildo Martín, D. David Santero, D. Tomás Rodríguez, D. Eugenio González y D. Manuel Castro.

De la Juventud Católica el señor Vinuesa.

Del Sindicato Obrero Católico D. José Silva, D. Luis Muñoz, don Francisco Sáez, y D. Mariano Martín.

En representación de «El Pueblo Obrero» D. Francisco Blazquez, en la de EL DIARIO DE AVILA, el señor Ruiz de Salazar.

A pesar de lo desapacible de la temperatura los excursionistas pasaron una tarde agradabilísima, pudiendo apreciar la perfección de las obras, la abundancia del agua y escuchando las explicaciones del sabio ingeniero Sr. Guedón.

La balsa se encuentra completamente llena y la cantidad de agua se puede calcular en 800.000 metros cúbicos, es decir, que hay 800 millones de litros de agua.

¿Será posible consumir en Avila 800 millones de litros de agua?

—Cá hombre ni aún de vino—nos decía anoche un amigo a quien relatábamos la excursión.

Los invitados fueron obsequiados antes de emprender el regreso, haciendo amablemente los honores de la merienda el alcalde, secretario y concejales.

Una vez más felicitamos al alcalde y Ayuntamiento por el éxito indiscutible conseguido en la magna empresa.

VISADO POR LA CENSURA

LA NOTA OFICIOSA

En el Gobierno civil nos han facilitado la siguiente:

«En la tarde de hoy ha quedado ultimada en larga conferencia del ministro de Economía y el jefe del Gobierno la moción relativa a la organización agropecuaria que de real orden aprobada en Consejo de ministros, que ya había conocido del asunto, se pasa a la Asamblea Nacional para su dictamen y discusión que ha de tener lugar en el pleno del mes de junio, al que se dará la duración precisa para ultimar tan importante materia».

La moción es un apuntamiento o guía desarrollado en bases que el Gobierno se limitará a mantener la esencia del criterio, consistente en encargar a las Diputaciones provinciales la propulsión de servicios agropecuarios en régimen autónomo, auxiliado e inspeccionado por el Estado y sometido a sanciones y premios que estimulen la labor que se les encomienda.

Como organismos asesores de las Diputaciones figurarán los Consejos o Juntas agropecuarias provinciales, integrados por la fusión de las Asociaciones locales y provinciales agrícolas y pecuarias, que no obstante, tendrán vida independiente. Es decir, que se propone la existencia de dos grandes Asociaciones: la de agricultores y la de ganaderos, que, aun funcionando con independencia, se unirán en los Consejos agropecuarios provinciales y en el Consejo Superior.

El punto de partida o base de las Asociaciones generales mencionadas serían las locales y provinciales, constituidas con carácter obligatorio por todos los que ejerzan una u otra profesión y sus similares y derivadas, bien de un modo individual, bien en representación sindical o cooperativa, a cuyos representantes se les computará un número de votos proporcional a la importancia de estos organismos.

El propósito del Gobierno, que recogerá con gusto cuantas iniciativas y modificaciones lo mejoren, es organizar las actividades agrícolas y ganaderas en forma que se puedan desarrollar sin entorpecimientos.

No se aborda en este proyecto el aspecto social, sino el técnico y el económico, aunque con el encuadre en dos organizaciones generales de interés patronal, propietarios, aparceros, arrendatarios, ganaderos, recitadores, traficantes, más las que ejerzan actividades auxiliares de ambas industrias, constituyendo sectores importatísimos organizados corporativamente se prepararán así para toda clase de intervenciones y representaciones en la vida pública.

Se facilitará a la Prensa copia de la moción que se dirige a la Asamblea, tan pronto como ésta acuse recibo de ella.

No se autorizará la propaganda política

El jefe del Gobierno se cree obligado a replicar, aun cuando no lo haga uno por uno a cuantos interponiendo mal la leira y el espíritu de la «Nota del día» de «La Nación» del 24 del corriente, previa mente conocido y aprobada por él, han entendido que se abría un período de privilegiada actividad política en favor de sectores afines o simpatizantes con la Unión Patriótica, que de lo que más puede seguir presumiendo, aparte su gestión administrativa y ciudadana, es de haber mantenido su carácter apolítico pues en ella, como ocurre por semejanza con el Somatén, aunque sea muy otra su misión, caben todas las personas de orden, por muy dispares que sean sus ideas

TRASLADO DE «EL DIARIO DE AVILA»

La redacción y administración de EL DIARIO DE AVILA se traslada desde su actual domicilio a la plaza del Teniente Arévalo núm. 4 donde quedarán instaladas sus oficinas desde el 1.º de mayo.

ESTADÍSTICAS DE CRIMENES SOCIALES

El colega «Hoja Oficial» que se publica los lunes en Barcelona, inserta todos los números una «Nota semanal», y en la última leemos lo siguiente:

«Si es andando como mejor se demuestra el movimiento, ninguna demostración mejor que la estadística de delitos sociales que acaba de ser dada a la publicidad, para evidenciar de modo convincente la eficacia de la actual organización gubernamental, porque donde campean las cifras con su fuerza irrefutable, queda de hecho anulada y falta de base toda crítica y objeción».

Resultan verdaderamente interesantes los datos a que hacemos referencia y se divulgan en las referidas estadísticas, ya que, por las mismas, venimos en conocimiento de que mientras de 1.910 a 1.913 los delitos sociales ocasionaron 7 muertos y 110 heridos; de 1.914 a 1.918 estas cifras aumentaron hasta 26 muertos y 120 heridos, para llegar de 1.918 a 1.925 a la pavorosa proporción de 252 muertos y 382 heridos, para reducirse, de 1.925 a 1.928, a 3 muertos y 15 heridos.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

El domingo 5 de mayo próximo y a las doce de su mañana se celebrará subasta de lotes vendidos de ropas y alhajas en la Sala de Ventas del Establecimiento. Los expresados lotes estarán expuestos al público los días 3 y 4 de mayo de doce a dos.

medio de la Prensa su criterio en este importante asunto.»

«Las compañías extranjeras de seguros, por conducto del presidente de la Agrupación española de sociedades extranjeras de seguros, protesta de la afirmación acerca de una supuesta intervención de dichas sociedades en campañas de periódicos contra la actuación del Gobierno y al hacerlo dirigiéndose al presidente del Consejo de ministros, se expresan en términos tan justos como los siguientes:

«Las compañías aludidas no se han mezclado nunca en ninguna causa que pudiese ser perjudicial para España bajo ningún concepto y como no puede menos de ser, cuenta usted con su adhesión, ya que el actual régimen de orden y prosperidad sólo beneficios pueden desprenderse para los que trabajan honradamente.»

Muy grato ha de ser a todos los españoles amantes del orden y de la Patria leer estas manifestaciones y mucho más grato nos es el poner las cosas en su verdadero punto y complacer a los interesados haciendo público cuanto antecede para el mayor esclarecimiento de la verdad».

INFORMACION GENERAL

DE ACTUALIDAD

Los nacimientos en España y la creciente inmoralidad

(Conclusión)

CIUDADES.—El problema natal es todavía más grave y acentuado en las ciudades. De éstas, respecto al año 1928, únicamente conocemos las cifras de las 50 capitales de provincia, porque con la división de las Islas Canarias en dos provincias, resultan ahora 50. España 50 nacidos por 1.000 habitantes.

Capitales, 27 por ídem ídem. El gran descenso de natalidad viva en las capitales provinciales y otras más ciudades de España también se extiende a los CAMPOS de nuestra Patria, existe, pues, gran peligro nacional.

DENSIDAD.—Cuenta España, según las últimas cifras oficiales, con poco más de 22 millones y medio de almas de las 50 capitales provinciales con menos de 4 millones y medio. España tiene densidad de población inferior a la del resto del sur y centro de Europa. España puede y debe tener de 40 a 50 millones de habitantes. Italia, con territorio nacional de unas dos terceras partes que el nuestro, alimenta bien a cerca de 42 millones de almas, Francia, a 40, Alemania a 64. Pudiendo ser riquísimos, en potencia humana, somos pobres, por causa de la creciente inmoralidad, por la indisciplina social, por crisis del patriotismo y por la relajación familiar. Una proporción enorme, casi total de las mujeres españolas, no cumplen sus deberes y se alejan cada día más de la Religión católica, que hace virtuosos, sanos de corazón y felices a los creyentes, a los verdaderos fieles. La familia española, en general, no es lo que fue y los hogares españoles van a la anarquía.

ITALIA.—La nación hermana puede servirnos de ejemplo. Tiene tres veces más de densidad que España, o sea tres veces más de personas por kilómetro cuadrado que nosotros. Pues bien, el señor Mussolini, investido de plenos poderes viene ejerciendo una «férrea dictadura», única que puede salvar a los países que, como Italia se halló con el comunismo en las ciudades y en los campos y en la cual no había después de la guerra disciplina social.

Mussolini legisló sabiamente y se organizó la campaña para salvar a las familias. En uno de los numerosos folletos editados, incluso en español y otras lenguas de Europa, para divulgación universal, se dice así: El Fascismo lucha para la «Defensa moral», para la salud física y moral de la Raza italiana. No descuidamos los problemas del espíritu, los morales y los de la Religión Católica. Tenemos que asegurar con estudios y eficacísimos remedios, de orden administrativo y de «Policía Social», el orden, el arreglo de la FAMILIA, en contra de las múltiples insidias de las propagandas neo-malthusianas, empíricas y pseudo científicas. Italia, según el Duce, considera su «natalidad progresiva» como condición de «superioridad», de fuerza nacional, de afirmación moral, y aunque el peligro neo-malthusiano no exista en la península e islas italianas, es indispensable de todo punto defender constantemente a la familia italiana, según los ideales de virtud, patriotismo y de Catolicismo del Fascismo. Para Mussolini están siempre vivas las «razones imperativas de la MORAL CATOLICA». El Duce en ese folleto de popularización alude al respeto de la maternidad, tradicional en la Roma antigua y posteriormente.

La labor oficial da frutos. Sin embargo, recientemente ha pasado el Duce una circular a todas las autoridades con disposiciones draconianas contra los abortos y a los que los favorezcan. Mussolini

no transige con ninguna clase de inmoralidad.

Finalmente, días pasados, la Sociedad de las Naciones ha mandado a sus más reputados peritos para que sobre el terreno comprueben los triunfos de la sabia campaña salvadora y engrandecedora de la familia italiana.

Eduardo Navarro Salvador.

Donativos

recibidos de almas buenas y caritativas que han contribuido a aliviar la triste situación de D. Gerardo Díaz Domínguez, por hallarse éste completamente agotado en dos años y medio de enfermedad de su esposa doña Josefina Moreno a la que ha habido necesidad de practicar diversas operaciones quirúrgicas.

	Pesetas
Suma anterior...	955 50
Farmacia de I. Guerras...	5 »
Farmacia del Dr. Gutiérrez...	5 »
D. F. Fernández.....	10 »
» Francisco Kaiser.....	5 »
» Nicasio Velayos.....	5 »
» Manuel Fernández...	5 »
» Teodosio Perdiguero...	1 »
» Higinio Gómez.....	5 »
» Ismael Picón.....	2 »
» Artemio de Antonio...	5 »
» Gregorio Blanco.....	5 »
» Isidro Mulero.....	3 »
» Pedro Alcover.....	10 »
» Antonio de la Cruz...	2 »
» Manuel del Ojo.....	5 »
Un pariente.....	5 »
D. Bernabé Pérez.....	2 »
Viuda de Sánchez de la Cuesta.....	» 50
D. Antonio Bermejo.....	2 »
Viuda de Agustín González.....	5 »
Suma y sigue.....	1.055 »

Los donativos se reciben en La Flor de Castilla, Comercio de don Baltasar Yáñez y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.]

Fundada en 1864.

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.



EL PROXIMO VIAJE DEL REY DE EGIPTO A ESPAÑA

El Rey Fuad de Egipto, que, como ya hemos dicho en este periódico, llegará a Madrid el mes de Mayo, es persona sencilla y de trato sumamente agradable, que se capta la simpatía de los que hablan con él una vez.

Algunos de los españoles que han sido recibidos por Su Majestad en El Cairo han oído de sus labios la relación de su anterior visita a Madrid.

Era entonces segundo de su familia y viajaba como un simple particular. Solicitó audiencia a don Alfonso XIII, que le fué concedida para cierta tarde. Pero una circunstancia desgraciada impidió que aquella visita se efectuase. Paseando por la Puerta del Sol, advirtió un grupo de gente delante de la librería de San Martín. El presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas, acababa de ser asesinado. Pocos momentos después recibía aviso en su hotel de que, por esta gran desgracia, Su Majestad el Rey había suspendido sus audiencias.

El Rey Fuad tenía ya dispuesto su viaje para el día siguiente y se ausentó de Madrid sin haber podido conocer y saludar al Monarca español. Después de este viaje que le permitió visitar algunas poblaciones de España, expresa el Rey Fuad, cuando hablaba con los españoles que pasan algunas semanas del invierno en El Cairo el vivo deseo que experimenta de conocer mejor ese país.

Terminadas estas visitas, que efectuará en el precioso «yate» de recreo que posee, permanecerá algún tiempo en Francia e Inglaterra.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 30 —Martes.

Santos Mariano, Eutropio, Santiago, Lorenzo, Afrodísio, Pedro, Luis y Máximo mártires, Severo y Donato, Obispos y confesores; Sofía Virgen y mártir y Santa Catalina de Sena, Virgen.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina de Sena, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de María

En la Basílica de San Vicente empuñará mañana los solemnes cultos que la Archicofradía de la Virgen del Amor Hermoso dedica, durante el mes de mayo, a su excelsa Patrona.

Por la tarde, a las siete (hora oficial) se rezará el Santo Rosario, el ejercicio propio del día y sermón a cargo del Penitenciario de la S. I. Catedral.

Santa Catalina de Sena

Las religiosas de Monseñor Rubi celebrarán mañana los siguientes cultos en honor de Santa Catalina de Sena.

Por la mañana a las ocho y media misa de comunión y a las diez será la mayor.

Por la tarde, a las siete exposición, rosario y sermón a cargo del R. P. Antonio Santos O. P. ejercicios gozos y reserva.

Triduo en las Reparadoras

En los días 30 de abril, al 2 de mayo se celebrará en el convento de las Reparadoras el solemne triduo que a la Inmaculada Virgen dedican sus hijas del convento de Avila.

Todos los días, a las ocho habrá misa y exposición del Santísimo Sacramento y por la tarde, a las seis, estación, Rosario, Triduo, Sermon, Bendición y Reserva. Predicará D. José María Bulart.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

LA ESPERANZA

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos

Especialidad en dibujos modernistas imitaciones a mármoles.

«Zócalos» de varias clases.

«Olabrillas» estilo Renacimiento, en varios colores, todo de cemento.

Exposición: Calle de Alonso Pesquera, número 11

VICENTE CALABAZA, VALLADOLID

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
 Arados de ALAEJOS
 Prensas de ALAEJOS
 Trilladoras de ALAEJOS
 Aventadoras de ALAEJOS
 Cálzos y bujes de ALAEJOS
 En la fundición de ALAEJOS
 ALAEJOS

ADRIAN PIERA. — MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

AZUFRE FLOR SUBLIMADO

Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronqui na desde 4 pesetas litro. Encáustico «Gredos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías

Droguería SANCHO perfumería

EL SENADO SE TRANSFORMA PARA LA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Han empezado los trabajos encomendados a preparar el palacio del Senado para las reuniones que en Junio próximo ha de celebrar el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los planos del Senado y de la distribución que ha de darse a sus salas y dependencias han sido enviados a Ginebra.

Las reuniones plenarias de dicho Consejo se celebrarán en el salón de sesiones.

Lo que fué presidencia será ampliado y convertido en estrado para el personal oficial y miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones.

En el centro se colocarán mesas para la Prensa y corresponsales extranjeros. Desaparecerán los escaños y las tribunas se destinarán a los invitados y al Cuerpo diplomático.

Se prepara también el salón de conferencias, en el que el 5 de Junio se celebrará la reunión de minorías, reunión que será secreta.

El despacho del presidente se habilitará para la Secretaría general del Consejo de la Sociedad de Naciones y los despachos de los ministros y personal se destinarán a oficinas del Consejo.

Se darán las mayores facilidades a los corresponsales extranjeros se montarán oficinas de radiotelegrafía y telégrafo, y se instalarán nueve cabinas de teléfono interurbano.

Todos los despachos que se refirieran únicamente a las deliberaciones y acuerdos del Consejo se cursarán directamente, sin censura.

Los servicios de comunicaciones se montarán empleando aparatos nuevos de lo más moderno para lo cual se encomendarán los trabajos a los funcionarios más experimentados.

La Compañía Telefónica cederá uno de los pabellones de su nuevo edificio de la Avenida de Pi y Margall a los corresponsales extranjeros, a cuya disposición pondrá también servicio completo de personal y ciclistas.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

¡Carpinteros! Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

RADIOTELEFONIA

Programa para esta noche.

MADRID.—De las 22 a las 0,30. Orquesta: «Don Juan» (obertura), Mozart. Señorita Gessa: «El salto del pasiego», Caballero. Orquesta: «Fausto» (fantasía), Gounod. Conferencia de cultura religiosa por D. Frutos Valcárcel, coadjutor de la parroquia de la Concepción. Orquesta: «Nocturno en la», Chopin; «Casse noisette» (suite), Tchaikovsky. Señorita Gessa: «Mi guitarra» (canción andaluza), Valverde; «El carro del sol», Serrano. Orquesta: «El fruts de los tenorios» (fantasía), Serrano. Sección de caridad. Orquesta: «Gavota», Bach. Noticias de última hora. Orquesta: «Las golondrinas» (pantomima), Usandizaga. Charla taurina por «Taleguillas».—Cierre.

Las aguas minerales Vichy-État son las alcalinas más superiores a domicilio Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

Sección mercantil

ACEITES

El «Aceite de Oliva de España», órgano de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España dice: «Los molinos aceiteros han quedado ya, y por excepción quedan algunos en Andalucía. Todavía no se han obtenido datos oficiales que establezcan la cuantía del aceite fabricado. Los avances acusan una producción de 180.000 millones de kilogramos, confirmando que en la provincia de Sevilla ha sido la campaña; mediana en Extremadura, Córdoba y Granada algo mejor en Jaén, la Mancha y Toledo. En el Norte tampoco ha sido buena.

Las perspectivas de cosecha para el año actual siguen siendo buenas, presentando los olivos un favorable aspecto.»

En cuanto al mercado, la situación de calma y flojedad que atravesaba el negocio esta temporada, parece que ha sido substituida por una ligera reacción favorable, ya que a última hora los horizontes de la próxima cosecha aparentan no estar tan despejados y bonicables como la nota anterior de citar indica. Esta posibilidad empezado ya a cotizarse, y ocasiona la reacción que dejamos apuntada.

Según información del Gran Almacén de Aceites de Barcelona, en esta ciudad cotizan, pesetas los 100 kilos, del modo siguiente:

De oliva: corriente, a 239,15; superior, a 247,85; fino, a 256,20; extra, a 256,20. Mercado sostenido. Aceite de coco: blanco (con envase), a 145; Cachín, a 156; Páma, a 170.

Aceite de linaza: crudo (sin base), a 155; cocido, a 165; Inodoro, a 185.

Aceite de orujo: color verde, de primera, de 136,55 a 160,80; de color amarillo de primera, de 173,90 a 182,60; ídem fermentado, de 130,43 a 139,15, (sin envase).

Llegados: estación del Morón, seis vagones de aceite del país y cuatro de Andalucía.

Por mar: andaluz, 487 bidones.

AL SECTOR DEL ALUMBRADO



PHILIPS RADIO

LOS TEATROS

Principal

A petición del público y a causa de no haberse podido proyectar ayer la función de la noche, mañana martes, a las siete y media, se dará una nueva exhibición de la interesante película española «Viva Madrid que es mi pueblo».

UN MUCHACHO QUE NO TENIA CEREBRO

PRAGA.—En el instituto de Anatomía de Praga, mientras los doctores de guardia realizaban la autopsia en el cadáver de un niño muerto de neumonía, se ha podido comprobar con la consiguiente extrañeza que el niño no tenía cerebro.

Este raro caso está siendo estudiado en los centros médicos, donde se preguntan cómo ha podido subsistir el tiempo que ha vivido.

Seccion de anuncios

Gran Sastrería "La Moderna,"

DE

EMILIO GARCIA

Zendrera núm. 12 y 14. - Avila

Tengo el gusto de poner en conocimiento a mi distinguida clientela y al público en general que he recibido 10.000 cortes de trajes procedentes de los mejores fabricantes de España, modelos de gran fantasía para la próxima temporada en inmejorables condiciones de calidad y precios. Trajes desde 75 pesetas en adelante. Esta casa garantiza sus géneros:

Hechuras de trajes, 35 pesetas; con forros, 55

Próxima apertura de su nuevo local en la misma calle número 22.

(Junto al nuevo edificio del Banco de España)

Balneario de Liérganes

(SANTANDER) Unicas aguas para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Inauguración del nuevo hotel con todas comodidades, agua corriente etcétera.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

COMPANIAS FRANCISAS

Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

5 de mayo MASSILIA

26 de mayo LUTETIA

Precio del billete en tercera clase, 613,70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

28 de abril GROIX

19 de mayo EUBÉE

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

11 de mayo Formos

30 de mayo Desir-de

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

LUBRIFICANTES AMERICANOS Especiales para motores Diesel y Automóviles. Accesorios de todas marcas para automóviles. Repuestos legítimos Ford. Neumáticos todas marcas. Máximo descuento. Facturación a provincias. Conrado Roch, Paseo del Prado, 46. Madrid.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo 21 MADRID Apertado 6

¡INTERESA A TODOS!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afanamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de Jujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 3 de mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «C Colón» saldrá de Bilbao el día 9 de mayo, de Santander el 19, de Gijón el 30 y de Coruña el 1 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 24 de junio.

Línea del Mediterráneo a Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6 de Alicante el 6, de Málaga el 6, de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 19 de mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20 de Alicante el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24.

Servicio tipo Gran Hotel-T. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaz e M dinaceli 8. Barcelona

Se vende

casa en Arévalo (Avila) Carretera de la Coruña, de dos pisos, azotea y plan-ta baja. Razón: en Arévalo. Mariano Roldán Palacios.

PULPA SECA

de remolacha. Grandes existencias. Precios de fábrica, por vagones completos.

ANTOLIN CUADRILLERO

Penitencia, 6. Valladolid

Cia Generale Trasatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores 23 mayo De la Salle 11 junio Niágara

Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas. Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos —2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York).

23 mayo De la Salle 11 junio Niágara

Precio del billete a La Habana, 555,25 pesetas Idem a Houston 598,70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al gono. Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



EL DIA EN AVILA

OPOSICIONES AL MAGISTERIO

El ejercicio práctico

Calificaciones de ayer. (Maestros) D. Víctor Rollón González, 60. En Religión, 52; en Ciencias, 28. Total, 120. D. Aurelio Gómez Martín, 82. En Religión, 57; en Ciencias, 55. Total, 152. D. Manuel Martín Rollón, 57. En Religión, 27; en Ciencias, 51. Total, 115. D. Bernardo Pérez Rodríguez, 65. En Religión, 28; en Ciencias, 29. Total, 122. D. Teófilo Martín García, 87. En Religión, 45; en Ciencias, 58. Total, 168. D. Justo Jiménez Fernández, 60. En Religión 54; en Ciencias, 52. Total, 126. D. Emiliano Arévalo Jiménez, 54. En Religión, 27; en Ciencias, 26. Total, 107. D. Gregorio Arnáiz Sáez, 80. En Religión, 28; en Ciencias, 50. Total, 158. D. Macario Martín Pescador, 78. En Religión, 29; en Ciencias, 24. Total, 151. D. Alberto de Miguel Barroso, 75. En Religión, 22; en Ciencias, 50. Total, 127. Estas dos últimas calificaciones aparecieron en la tablilla con errores de copia. El presidente del Tribunal, Sr. Madueño, hizo esta mañana, al comenzar los ejercicios, la oportuna aclaración. Hubo un opositor no presentado. Ningún suspenso.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Juan Martín, peluquero y ondulador tiene el gusto de comunicarlas que los días 3 y 4 de mayo trabajará el acreditado ondulador Rufo, para mayor comodidad pase a pedir hora días antes. Precio en salón 3 pesetas, a domicilio, 5. No confundirse, Zendera número 8, principal, derecha.

Esta noche, a las diez y nueve y media se reúne el Pleno del Ayuntamiento, comenzando las sesiones del primer cuatrimestre.

El mejor contador para agua es el «Tavira».

La Alcaldía ha publicado un bando haciendo saber la terminación del plazo concedido para presentar en el Ayuntamiento las relaciones para el arbitrio de inquilinato.

Da otro nuevo de ocho días para que lo efectúen los que aun no lo han hecho, recordando las multas a que están sujetos los infractores a la Ordenanza del arbitrio.

Poned en vuestras casas el contador de agua «Tavira»

Mañana a las cinco y media tendrá lugar en el Seminario Conciliar el retiro mensual para el clero de la capital. Será presidido por el M. I. señor vicario general, don Calixto Argüeso, en ausencia del Ilmo. señor obispo que se halla practicando la Santa Pastoral visita.

SE VENDE la casa señalada con el número 2 de la bajada a la Cruz. Razón: Garage España.

En la Secretaría del Ayuntamiento podrán presentarse, en término de ocho días, proposiciones por escrito acompañando muestra de tela, para confección de diez uniformes de guardias y cuatro alguciles municipales.

EL TIEMPO EN AVILA

Desde anoche ha descendido notablemente la temperatura en nuestra ciudad, habiendo caído en las primeras horas de esta mañana algunos copos de nieve.

Las crestas de la sierra han aparecido completamente blancas.

Por noticias recibidas de Barco de Avila y Piedrahita, sabemos que en dichas villas también ha descendido la temperatura.

SE TRASPASA

Antiguo Hotel muy acreditado por no poderlo atender su dueño. Razón Administración de este periódico.

Acordado por la Comisión permanente del Ayuntamiento, uniformar a los individuos de la nueva banda de música, se ha abierto concurso para confeccionar treinta trajes para veinticinco partes, el subdirector y cuatro educandos.

Serán de paño azul, que facilitará el Ayuntamiento, teniendo las siguientes características; guerrera de una fila con siete botones blancos con lira, vuelta en la manga, cuello recto con los emblemas blancos, sutas plata en guerrera y pantalón, hombreras, gorra inglesa, dos sutas y plato blanco de piqué de repuesto.

Antes del próximo día 5 de Mayo se presentará confeccionado el modelo.

El concurso se adjudicará el día siete y los uniformes habrán de estar confeccionados a los veinte días después.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

Como infractores al vigente reglamento de automóviles fueron denunciados Justo Izquierdo y Mariano González.

Quien lo prueba lo prefiere. OLOR-COLOR-SABOR Los ricos cafés DOROTEO.

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE LA PROVINCIA

Día 30 de abril.—Adrada (La), Barraco (El), Casillas, Escarabajosa, Pesnedilla y Herradón de Pinares.

Mañana martes, venta de Retales, Sucursal Reyes Católicos, 7

Registro civil.—Día 29. Nacimientos: Marcelino Abilio, Arriba-, Bartolomé Ramón Grimá Padilla.

Defunción: Félix Sánchez Pacheco de 5 meses.

No hubo matrimonios.

El contador de agua «Tavira» lo encontraréis en la ferretería «La Bigornia» de Manuel San Román, Avila.

En la Comisaría de Vigilancia se encuentran depositados a disposición de quien acredite ser su dueño unos guantes y una llave encontrados en la vía pública.

¿SERÍA POR EL FRIO?

En Hoyocasero se encontraron de manos a boca los vecinos de aquella localidad Pedro Jiménez, Basilio Hernández y Anastasio Martín.

Sin duda a causa del mal tiempo y para entrar en calor se propinaron mutuamente una regular paliza, dirigiéndose frases tan galanas, que es lástima no les nombren académicos de la lengua.

La Guardia civil siempre atenta a cumplir su misión puso término a la contienda llevándose a los protagonistas a un lugar abrigado, pasando el parte correspondiente al Juzgado.

El Comité ejecutivo de la Feria de Industrias del mar, de San Sebastián, ha publicado un bonito album, en excelente papel couché, con variadas fotografías de todas las secciones de que se compone la exposición abierta en la capital donostiarra.

Encabeza el album un fotograma de la visita de los Reyes a la Exposición.

MINERVA GRANDE

Con extraordinaria solemnidad celebró esta antiquísima cofradía su función anual en honor del Santísimo Sacramento.

En la iglesia de San Juan, adornada con sumo gusto, tuvieron lugar los anunciados cultos. Tanto la Comunión como la procesión se vieron sumamente concurridas, asistiendo el ilustre Cabildo de San Benito.

Predicó en la función de la tarde el celoso coadjutor de San Juan D. Félix Pérez Arribas. Se estrenó un precioso estandarte. Lástima grande que, por lo desagradable del tiempo, no pudieron hacerse las estaciones en los altares preparados con toda magnificencia por D. Luis Martín, D. José Aguirre y Excmo Ayuntamiento.

En la clínica de la Cruz Roja fué curada Juana Resina, de herida en la región temporoparietal.

El próximo día 3 será facilitada agua a las casas situadas en el cuarto polígono, que comprende el resto de la plaza de Santa Teresa y las calles de San Segundo y Estrada.

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado de cielo, Lluvia, Temperatura. Observaciones del día 29 de abril de 1929.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Noticias de la mañana

Durante la ausencia del ministro de Marina se hará cargo de esta cartera el presidente del Consejo, quien se muestra muy satisfecho de ser titular, aunque por poco tiempo, del ministerio que hace tres cuartos de siglo desempeñó su abuelo el almirante D. José Primo de Rivera.

MADRID.—Ayer a las cuatro de la tarde tuvo lugar el entierro de la distinguida y virtuosa señora doña María Luisa de Rétequi, hermana política del presidente del Consejo, Excmo. señor marqués de Estella, emparentadas con las más distinguidas familias de la aristocracia gaditana.

A las cuatro en punto fué descendido el féretro y depositado en el coche fúnebre por los señores Méndez (D. Urbano), Rodríguez (D. Jesús), Viola, Bravo (D. Francisco), Arribas y Martínez.

Inmediatamente se organizó la comitiva, presidiendo el duelo un ayudante de S. M. el Rey, en representación del Monarca; el Gobierno presidido por el general Primo de Rivera; los familiares ya citados y el director espiritual de la finada, padre fray Juan Bautista Felú.

Detras seguían numerosas personas muchas de las cuales continuaron hasta la Sacramental de San Isidro, en donde, después de rezarse un responso, recibió el cuerpo de la finada cristiana sepultura.

Inmediatamente emprendieron el regreso a Madrid el general Primo de Rivera y las personas que hasta allí habían acompañado el cadáver.

BURGOS.—La gran obra de los discípulos de San Juan y caballeros eucarísticos, que dirigidos por el R. P. Arámburu viene realizando en España intensa actuación de elevación moral de los pueblos y de instrucción sobre los deberes de ciudadanía, ha celebrado ayer el décimo aniversario de su primera campaña eucarística-social en la ciudad de Briviesca, lugar donde celebró la primera.

En esos diez años, esa bienhechora obra se ha extendido por va

Ecos de sociedad

Necrológica

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Petra Martín Adanero, ocurrido en Fontiveros.

Con tal motivo se celebrará un funeral en la parroquia de aquella villa.

A su esposa e hija, y en particular al que fué colaborador de este DIARIO, D. Isidoro Figueroa, nieto de la finada, testimoniamos el más sentido pésame.

Natalicio

En Jeréz de la Frontera ha dado a luz con felicidad una hermosa niña la señora duquesa de Abrantes.

Viajeros

Para pasar el verano en ésta ha llegado la señora viuda del que en vida fué nuestro ilustre colaborador Excmo. Sr. D. Carlos Luis de Cuenca.

—Ayer pasaron el día en Avila las hermanas siervas de San José del Colegio de Madrid Sor Higinia de María Pozo Obregón y Sor Encarnación Sánchez.

—Llegó de Madrid el farmacéutico D. Tomás Pérez.

—Ayer pasó el día en Avila don Manuel Lahera, quien vino a entregar al Ayuntamiento algunos complementos para el instrumental de la banda municipal.

El alca de Sr. Tomé agradeció al Sr. Lahera el regalo de los atriles de música hecho a la banda.

rias provincias de España y ha echado sus gérmenes en no pocas de las repúblicas americanas españolas, celebrando más de cien campañas con sus típicos mítines donde a raudales se ha llevado al pueblo la instrucción que necesita.

El acto de ayer, presidido por el Excmo. señor arzobispo y el Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, ha sido de un gran relieve y han tomado parte como oradores en la iglesia, además del señor párroco D. Primitivo Ruiz, el Sr. D. Ricardo Gómez Róji, canónigo de la S. I. C. de Burgos, y en el mitin, los señores D. Julio Gonzalo Soto, presidente de las Juventudes Marianas y abogado, D. Valeriano P. Flórez-Estrada, presidente de la obra y jefe de la Abogacía del Estado y don Manuel España, alcalde de Briviesca.

El Excmo. señor arzobispo, que por primera vez presenciaba este acto y que ofició de pontifical en la mañana, aceptó con gratitud la actuación de estos caballeros de la Eucaristía que se lanzan a los pueblos en busca del bien general reclamado por la Patria. En el acto público se leyó la siguiente hermosa poesía.

A los discípulos de San Juan y caballeros eucarísticos de Burgos, en el décimo aniversario de sus gloriosas campañas

Heraldo del gran Rey sacramental que en triunfo le aclamais, por los lugares donde con su Calvario los altares en que le contemplais abandonado.

Ya siguen a este Rey de amor llamado, cual palomas, las almas a millares y buscan lenitivo a los pesares en el nido feliz de su Costado.

Ven, España; termine el abandono que tuviste al Rey de los amores.

Calmen ya tus ímpios el encono con que han correspondido a tus favores; ¡y hagamos el altar sagrado irono en que rindas a Dios regios honores!

Gaspar G. Pintado. S. J. El Corresponsal.

DE LA DIPUTACION

Las amas de la Inclusa La Comisión permanente de la Diputación ha acordado abonar los gastos de viaje a las amas que se encarguen de la lactancia de expósitos de la Inclusa provincial y ha aprobado las siguientes reglas para dicho abono.

1.º La Diputación abonará a las amas que se hagan cargo de expósitos para lactancia los gastos de viaje desde el pueblo de su residencia a la capital y regreso al mismo.

2.º Queda encargado del abono de esos gastos el Administrador de la Inclusa, que hará entrega a las amas de lo que las corresponda en el acto de recibir aquéllas al niño que ha de lactar después de cumplido el trámite a que se refiere el artículo 53 del Reglamento.

3.º No tendrán derecho al abono de gastos de viaje las que no resulten aptas para lactar.

4.º El administrador pedirá a las empresas de automóviles datos del coste del viaje a los diferentes pueblos de su recorrido.

El abono se hará a este caso pagando al ama el doble de precio fijado si reside en pueblo del recorrido, y si es en otro cercano se agregará una peseta.

5.º Cuando el viaje proceda de pueblos donde exista el ferrocarril se pagará el doble del billete.

6.º Si las amas proceden de pueblos donde no hay automóvil ni ferrocarril se les pagará a razón de cincuenta céntimos por kilómetro de recorrido de venida a la capital y regreso.

7.º El Administrador formará nómina mensualmente de los gastos satisfechos por este concepto que con el visto bueno del Diputado visitador remitirá a la Comisión provincial, para su aprobación.

8.º No tendrán derecho al abono de gastos de viaje las amas que se hagan cargo de niños comprendidos en la regla 2.ª letra a) del artículo 54 del vigente reglamento de la Inclusa provincial.

ULTIMA HORA

Madrid 29 4:50 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho

Despacharon con el Rey los ministros de Justicia e Instrucción pública.

En la exposición del Retiro

S. M. el Rey acompañado del Mayordomo Mayor Duque de Miranda y del ministro de Instrucción Pública estuvo en el Retiro visitando la Exposición de proyectos para el faro de Colón.

El monarca que edó altamente satisfecho de la visita.

La Reina de Rumania

S. M. la Reina Dona Victoria con la Reina María de Rumania, Princesa Ileana y las infantas Catalina y Beatriz estuvo en el Monasterio de los Descalzos Reales.

Recorrieron los claustros y varias dependencias del histórico monasterio.

EN LOS MINISTERIOS

Ministro de viaje

Mañana marchará a Jeréz el ministro de Economía Nacional señor Conde de las Andes.

Justicia y Culto

S. M. ha firmado los siguientes decretos de Justicia. Nombrando deán de la Catedral de Plasencia a D. Eduardo León y Lecea que era Chantre de Zamora. Deán de Sigüenza D. Anastasio de Simón arcipreste de Jaén. Arcipreste de Canarias D. Antonio González. Maestrescuela de Tortosa don Daniel Cruz. Capellán de Los Reyes de Granada D. Antonio Moral. Canónigo de Santiago D. Doroteo Tolmo.

La Liga de defensa del clero

El presidente de la Liga de defensa del Clero ha recibido un telegrama de S. E. el Cardenal Prímado haciéndole saber que tanto su opinión como la de monseñor el Nuncio de S. S., es, que durante la celebración del año jubilar, todos los homenajes que se organizasen se dirijan exclusivamente al Vaticano.

Después que pase el mes de enero podrá celebrarse el proyectado homenaje al Nuncio.

Los estudiantes

Una comisión de alumnos de la Universidad de Madrid a las que corresponde examinarse en septiembre han solicitado se les permita examinarse en junio y que esta concesión se haga extensiva a los estudiantes del sexo masculino.

CADIZ

Entrega de una bandera

Esta mañana, en el muelle de la Reina Victoria se ha verificado la entrega de la bandera de combate regalada al acorazado «Almirante Cervera».

Al acto asistieron el capitán general de la Armada Sr. Aznar, el capitán general del Departamento, todas las autoridades y miles de personas.

Formaron fuerzas de distintos armas del ejército de tierra, fuerzas de marinería y de Infantería de Marina y una columna de desembarco del «Almirante Cervera».

En el altar, donde se dijo una misa de campaña se hallaban depositadas las banderas de los distintos Cuerpos.

Terminada la misa, el obispo Ilmo. Sr. D. Marcial López Criado bendijo la bandera. Actuó de madrina la señora doña Rosario Cervera. Daban guardia a la bandera oficiales de la Armada, entre ellos el nieto del almirante Cervera. El acto resultó brillantísimo.

Presencia Asociada